
Ανοίγει τις πύλες το TAXISnet για τις φορολογικές δηλώ-σεις

Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για να ανοίξει το TAXISnet τις «πύλες» του για την
υποβολή και των φετινών φορο-λογικών δηλώσεων και έτσι, εκτός απροόπτου,
έως...

      

το τέλος της τρέχουσας εβδομάδας περισσότεροι από 6,2 εκατ. φορολογούμενοι θα
κληθούν στο καθιερωμένο ραντεβού τους με την Εφορία.
Οι υπόχρεοι θα έχουν προθεσμία να υποβάλουν τις δηλώσεις τους έως και τις 30
Ιουνίου, ενώ φέτος το δικό του εκκαθαριστικό θα έχει κάθε σύζυγος, ανεξάρτητα
εάν το ζευγάρι επιλέξει να υποβάλει κοινή ή χωριστή φορολογική δήλωση.
Αξίζει να σημειωθεί ότι το ατομικό εκκαθαριστικό σημείωμα για τους συζύγους,
όπως έχει ήδη επισημάνει η «Ν», είναι το νέο στοιχείο της φετινής φορολογικής
δήλωσης, καθώς το νέο έντυπο Ε1 εκδόθηκε χωρίς ουσιαστικές διαφορές σε σχέση
με το περσινό έντυπο.
Αναλυτικότερα, πάντως, οι αλλαγές για φέτος εστιάζονται στα εξής σημεία:
1. Για πρώτη χρονιά σε κοινή φορολογική δήλωση από τους συζύγους θα
διενεργείται ξεχωριστή βεβαίωση του φόρου και θα εκδίδονται δύο εκκαθαριστικά
σημειώματα. Ένα για τον κάθε σύζυγο, γεγονός που σημαίνει ότι πιστωτικά ποσά
του ενός συζύγου δεν θα συμψηφίζονται με τυχόν χρεωστικά του άλλου και στην
περίπτωση που έχουν και οι δύο πιστωτικά ποσά επιστρέφονται στον κάθε
δικαιούχο χωριστά.
2. Τα εισοδήματα από βραχυχρόνια μίσθωση ακινήτων τύπου Airbnb πρέπει να
δηλώνονται συγκεντρωτικά ανά ακίνητο στον κωδικό 60 της στήλης 16 του εντύπου
Ε2, που αφορά την κατάσταση για τα μισθώματα ακίνητης περιουσίας. Στον
κωδικό 61 της στήλης δηλώνονται συγκεντρωτικά ανά ακίνητο όλα τα εισοδήματα
που αποκτήθηκαν από τη βραχυχρόνια υπεκμίσθωση ακινήτων μέσω ψηφιακών
πλατφορμών (Airbnb, Booking κ.λπ.).
3. Διευρύνεται από φέτος ο αριθμός των φορολογούμενων που απαλλάσσονται από
την πληρωμή τέλους επιτηδεύματος. Στη λίστα περιλαμβάνονται και οι
αγρότες-μέλη αγροτικών συνεταιρισμών, καθώς και όσοι έχουν πραγματοποιήσει
έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας, αλλά βρίσκονται σε κατάσταση
πτώχευσης ή αδράνειας. Σε περίπτωση που η αδράνεια δεν καταλαμβάνει
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ολόκληρο το φορολογικό έτος το τέλος επιτηδεύματος περιορίζεται ανάλογα με
τους μήνες λειτουργίας. Το ίδιο ισχύει και για όσους έχουν ανενεργά «μπλοκάκια»
παροχής υπηρεσιών που αποδεδειγμένα δεν έχουν χρησιμοποιηθεί μέσα στο 2018.
4. Στους κωδικούς 049-050 «Δαπάνη αγοράς αγαθών και παροχής υπηρεσιών»
αναγράφονται από τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους και τους κατ' επάγγελμα
αγρότες οι δαπάνες για αγορές αγαθών και παροχή υπηρεσιών που κατέβαλαν το
2018 με πλαστικό χρήμα, e-banking ή ηλεκτρονικό πορτοφόλι, για τη διατήρηση της
μείωσης φόρου 1.900-2.100 ευρώ, η οποία ισοδυναμεί με αφορολόγητο όριο
8.636-9.545 ευρώ.
Θα πρέπει να αναφερθεί ότι εξαίρεση από την υποχρέωση του χτίσιμου του
αφορολόγητου με πλαστικό χρήμα ή ηλεκτρονική τραπεζική έχουν:
Πολίτες των οποίων το ετήσιο πραγματικό εισόδημα δεν υπερβαίνει το ποσό των
6.000 ευρώ και το ετήσιο τεκμαρτό τους εισόδημα δεν υπερβαίνει τα 9.500 ευρώ,
στους οποίους συμπεριλαμβάνονται και οι περιστασιακά απασχολούμενοι.
Υπήκοοι τρίτων χωρών που αιτούνται ή και λαμβάνουν διεθνή προστασία από την
Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Οι φορολογούμενοι άνω των 70 ετών.
Τα άτομα με ποσοστά αναπηρίας 80% και άνω.
Τα άτομα που βρίσκονται σε δικαστική συμπαράσταση.
Οι υπηρετούντες τη στρατιωτική τους θητεία.
Οι δημόσιοι υπάλληλοι που υπηρετούν στο εξωτερικό.
Οι κάτοικοι χωριών κάτω των 500 κατοίκων και νησιών κάτω των 3.100 κατοίκων,
όχι σε τουριστικές περιοχές.
Όσοι φορολογούνται με την κλίμακα των μισθωτών και έχουν διαφορά τεκμαρτού
εισοδήματος για το κομμάτι του τεκμαρτού.
Οι φορολογούμενοι που είναι μακροχρόνια νοσηλευόμενοι.
Επισημαίνεται ότι οι φορολογούμενοι που εξαιρούνται γενικά από το μέτρο
συλλογής αποδείξεων είναι οι εξής:
Οι στρατιωτικοί και οι υπάλληλοι του υπ. Εξωτερικών που υπηρετούν στην
αλλοδαπή.
Οι διαμένοντες σε οίκο ευγηρίας.
Οι φυλακισμένοι.
Οι διαμένοντες σε ψυχιατρικό κατάστημα.
Οι κάτοικοι εξωτερικού που έχουν εισόδημα από σύνταξη ή μισθό στην Ελλάδα και
βάσει Συμφωνιών Αποφυγής Διπλής Φορολογίας με το κράτος όπου είναι
φορολογικοί κάτοικοι θα πρέπει να δηλώνουν το εισόδημα και στην Ελλάδα.
5. Οι φορολογούμενοι που φιλοξενούν στην κατοικία τους συγγενή ή φίλο θα πρέπει
υποχρεωτικά να συμπληρώσουν τον 007-008 και να γράψουν τον ΑΦΜ του
προσώπου που φιλοξενούν όπως επίσης και το διάστημα για το οποίο προσέφεραν
φιλοξενία μέσα στο 2018.
6. Μετά την εκκαθάριση των δηλώσεων μέσα στον Ιούνιο θα ενεργοποιηθεί
εφαρμογή στην ένδειξη «προσωποποιημένη πληροφόρηση» στην ατομική μερίδα
του φορολογούμενου όπου αναγράφονται οι κάθε είδους οφειλές του
φορολογούμενου. Εφεξής στη συγκεκριμένη εφαρμογή θα αναγράφονται, εφόσον
φυσικά υπάρχουν, και τα ποσά που θα δικαιούται ως επιστροφή. Μάλιστα, οι
επιστροφές θα αναγράφονται αφού έχει γίνει και ο απαραίτητος αυτόματος
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συμψηφισμός με τον οφειλόμενο ΕΝΦΙΑ.
7. Θα ενεργοποιηθεί επίσης και η εφαρμογή στην οποία οι φορολογούμενοι θα
μπορούν να δηλώσουν έναν μοναδικό τραπεζικό λογαριασμό με τη διεθνή εγγραφή
του (IBAN) στον οποίο θα πιστώνονται τα ποσά της επιστροφής που θα δικαιούνται
ή ακόμη και τα κέρδη της φορολοταρίας.
Επισημαίνεται ότι καμία αλλαγή δεν επέρχεται στον τρόπο εξόφλησης του φόρου
εισοδήματος, ο οποίος θα καταβληθεί σε τρεις ίσες διμηνιαίες δόσεις, εκ των
οποίων η πρώτη καταβάλλεται έως το τέλος Ιουλίου, η δεύτερη έως το τέλος
Σεπτεμβρίου και η τρίτη έως το τέλος Νοεμβρίου.
Προσοχή στο Ε3
Στο νέο έντυπο Ε3 που υποβάλλουν όσοι έχουν εισοδήματα από επιχειρηματική
δραστηριότητα, το οποίο θα κληθούν να το υποβάλουν περίπου 1,5 εκατομμύριο
φορολογούμενοι, η μεγάλη αλλαγή θα είναι η κατηγοριοποίηση των εσόδων ανά
κωδικό αριθμό δραστηριότητας και η αναλυτική καταγραφή των δαπανών.
Τα έξοδα για φως, νερό και τηλέφωνο θα αναγραφούν ξεχωριστά από τα έξοδα για
τους μισθούς των υπαλλήλων, αλλά και τις λεγόμενες «παροχές σε είδος», ενώ η
εφορία ζητεί να μάθει την αξία των τιμολογίων που κόπηκαν από εταιρείες που
εδρεύουν σε φορολογικούς παραδείσους.
Επιπλέον οι φορολογούμενοι θα πρέπει να προσέξουν δύο ακόμη νέους υποπίνακες.
Τον νέο υποπίνακα με κωδικό 051, στον οποίο θα πρέπει να δηλωθούν αναλυτικά
στοιχεία για τις «ελεγχόμενες αλλοδαπές επιχειρήσεις» (ΕΑΕ) του άρθρου 66 του ν.
4172/2013.
Τον νέο υποπίνακα Θ', που αφορά νομικά πρόσωπα που ανήκουν σε ομίλους
πολυεθνικών επιχειρήσεων και για τα οποία υφίσταται υποχρέωση υποβολής
έκθεσης ανά χώρα, για την αυτόματη ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ χωρών για
θέματα φορολογίας.
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